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小学五年级数学下册期末复习
　班级　　　　　　姓名　　　　　　　　计分　　　　　　
一、填空：
（1）一个正方体的棱长总和是24厘米，这个正方体的棱长是（　　）厘米。
（2）用一根长48厘米长的铁丝正好可以做一个正方体框架，这个正方体的表面积是（　　　　）。
（3）请你写出40以内6的倍数：（　　　　　　　　　　　　）。
（4）请你写出一个合数，然后把这个合数分解质因数：
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
（5）30的因数有（　　）个，20的因数有（　　　　　　　），这些因数中（　　　　　　）是20的质因数。
（6）（　　　　）能同时被6和8整除，（　　　）能同时整除6和8。
（7）用6个棱长1厘米的小正方体可以拼成（　　　）种不同的长方体，所拼成的长方体体积是（　　　　　　　），表面积最大时是（　　　　　　　）。
（8）在下面的括号中填上合适的数字或单位名称。
粉笔盒的体积因是（　　　　　）立方分米。
一大瓶可口可乐大因是2（　　　　　　）。
一瓶矿泉水是（　　　　　）毫升。
汽车油箱的容积是80( 　　　   ).
(9)最小的质数是（　　　），最小的合数是（　　　），最小的偶数是（　　　），最小的奇数是（　　　）。
（10）170毫升＝（　　　）立方厘米＝（　　　）立方分米
3.05升＝（　　　）立方分米（　　　　）立方厘米。
（11）如果a=3b，那么a和b的最大公因数是（　　　）,最小公倍数是（　　　）。
（12）a=2×2×3×3×5，b=2×3×5,那么a和b的最大公因数是（　　　），最小公倍数是（　　　）。
（13）100以内能同时被2、3、5整除的最大的数是（　　　）
（14）6和8的最大公因数是(   ),它们的最小公倍数是（　　　）。
（15）4,6，8的最小公倍数是（　　　），3、5、7的最小公倍数是（　　）。
二、判断对错（错的请说明理由）
（1）个位上是3,6，9的数一定能被3整除。（　　　　）
 

（2）互质的两个数没有最大公因数。　　　　（　　　　）
 

（3）a ÷b=2.所以a能被b整除。　　　　（　　　　）
 

（4）两个数的乘积一定是它们的公倍数。（　　　　）
 

（5）两个不同的质数一定是互质数。　　(        )

 

三、选择所有合适的答案的序号，填在括号内。（14分）
（1）6和8都是（　　　）。
A、质数　B、合数　　C、偶数　　D、奇数　　　E、互质数
（2）用剪刀剪一剪，拼一拼下面的图，（　　　）不是正方体的展开图。
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（3）根据18　2＝9，下面说法正确的是（　　　）
A、18能被2整除　　　B、2能整除18

C、18是2的倍数　　　D、2是18的因数。
（4）将两个完全一样的正方体拼成一个长方体，这个长方体和原来两个正方体相比较，体积（　　　），表面积（　　）。
A、变大了　　B、变小了　　C、一样大　D、无法比较。
（4）（　　）和15是互质数
A、1　　　B、2　　　C、3　　　D、4　　　E、5
(5)至少需要（　　　）个正方体能拼成一个大的正方体。
A、　2　　　　B、　4　　　　　C、　6　　　　D、　8
四、寻找规律（7分）
（1）求出下面四组数的最大公因数，看看你发现了什么？5分
12和24的最大公因数是（　　　），
10和20的最大公因数是（　　　），
13和26的最大公因数是（　　　），
20和40的最大公因数是（　　　），
你发现了：（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
（2）观察下面四组互质数，你有什么发现。　2分
5和6,　　6和7,　　7和8,　　8和9，
你的发现：（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
五、下面各题怎样简便就怎样算。
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六、设计方案：

（1）把四个长12厘米，宽8厘米，高2厘米的磁带包装起来，怎么包装最省包装纸？
 

 
（2） 请你设计一个测量土豆体积的方案。
 
 
七、解决问题：
1、  五年级两个班参加植树活动。一班37人，共植树132棵；二班35人，平均每人植树120棵。五年级平均每人植树多少棵？（4分）
 
 

2、  五年五班同学上周每人获得红旗的次数统计如下表。请你算出这个班上周平均每人获得几次红旗。（4分）
	每人获得红旗次数
	2
	3
	4
	5

	人            数
	8
	23
	6
	3


 

 

 

 

4、要做一个棱长8分米的正方体无盖铁桶，至少需要多少铁皮？这个水桶最多能装水多少升？（4分）
 

 

 

 
 

5、做一个长8米，宽6米，高5米的长方体木箱。（6分）
(1)做个木箱至少需要多少平方米的木板？
 

 
 

(2)这个木箱的占地面积是多少？
 

(3)这个木箱的体积是多少立方米？
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